

## 靈閱：來十一29~十二2

週五 

淺釋：「更美的復活」（第35節）。這是相對於前句中有婦人在現世得回從死裡復活的親人。這「更美的復活」是指信徒因著上主藉主耶穌基督所施行的救贖而有的復活。

「更美的事」（第40節）這與35節中的「更美的復活」相似，作者在這段落旨在指出因著耶穌基督的緣故，我們有著一切比以往「更好」的：更好的盼望，更好的「約」，更好的復活…，而因著這些更美的事，我們就能面對當下的種種艱難。

「仰望為我們信心創始成終的耶穌」（第十二章2節）在新譯本中有較貼近原文意思的翻譯：「專一注視耶穌，就是那位信心的創始者和完成者。」這句的重點在於呼籲信徒應「專一注視耶穌」，因祂為我們世人所承擔的種種，我們方能有信心面對我們的人生。

反省：歷代的信徒因著信，所以他們能在艱難的處境中依然對上主常存盼望。而剛才的經文更進一步指出我們之所以能「信」，是因主耶穌基督的捨己。因此，主耶穌是我們信心的源頭，唯有當我們專一地注視祂，才能「信」，以及對前途懷有「盼望」。請思想，尤其在生命艱難的處境時，你有專一地注視主耶穌嗎？剛才的經文對你帶來了何樣的提醒？

代禱：《代禱的邀約》—— 傳道人及課程

## 經文回顧

週六 

思想：總結這一週的經文默想，你領會了些什麼呢？

省察：仔細地回顧過去一週的生活，獻上感謝、認罪，看看有多少有待處理的人際關係和事情，並作出計劃，付諸實行。

代禱：《代禱的邀約》—— 個別肢體需要

立志：為下週的生活立定志向（必須配合全年的目標），明天在崇拜裏以心志卡或小錢作為立志的記號獻給神。

靈修默想網上版可瀏覽  
<https://devotion.wkphc.org/>



## 本週靈修默想經文

2013年8月18日~8月24日

### 生命成長期：務要長大成人，活像基督

【生命成長期在聖曆中較長，也較平淡，目的是讓信徒在這漫長而平淡的日子中，能不斷加深對三一真神的認識，明白神的心意，生命在潛移默化中日漸聖化。禮儀用色為綠色，代表神創造裏的生機、默默的成長，以及平淡但穩定的前進。】

## 默想福音書：路十二49~56

週日 

淺釋：在經文的第一部分中（第49至53節），主耶穌透過「火」和「受洗」這個兩個比喻式的描述來闡述自己來到世間的使命。「把火丟在地上」（第49節）的意思是指上主在末世時對世界的審判，這與後段「父親和兒子相爭…」（第53節）與《彌迦書》（七6）有關於末世景象的描述呼應。主耶穌透過這比喻所表達的意思是：祂降生於世正是「天國近了」的徵兆，眾人應盡早悔改；「我有當受的洗還沒有成就」中的「受洗」是指主耶穌所要受的逼害，因祂的受害正好為世人帶來拯救。

主耶穌在經文的第二部分（第54至56節）則透過眾人對自然氣象的辨識，來指出他們應同樣地能辨識這末世將臨的徵兆。而主耶穌指他們「假冒為善」，是因他們雖然自幼熟讀律法，卻不願意承認上主藉主耶穌在其子民中的工作。

反省：你能分辨出主再臨的日子近了嗎？上述的認知令你今天的行事為人帶來怎樣的轉變？怎樣的生活踐行才能避免成為主耶穌所批評的「假冒為善」的人？

代禱：《代禱的邀約》—— 天國拓展

## 靈閱：賽五1~7

週一 

淺釋：經文第一至七節又稱「葡萄園之歌」，先知以詩歌形式比喻以色列家乃耶和華的葡萄園。五章1至7節分為四部分，由前章的盼望轉到審判的信息。第一至二節為引言，敘述葡萄園主（即耶和華）栽種葡萄的各種動作，盼望它會結出好葡萄而不遺餘力，可是園中卻出了壞葡萄。第三至四節，先知邀請聽詩的人（即以色列民）擔任法官與陪審團斷定是非，誰應負起結壞葡萄的責任呢？第五至六節為判詞，耶和華心中已有定意，葡萄園一定要被毀滅。最後在第七節，先知開宗名義解釋這比喻的信息，對應以色列民的光景：指望公平，卻有暴虐；指望公義，竟有冤聲。公平和暴虐，以及公義和冤聲在原文發音相似，這表達以色列民的行為跟神的要求相差很遠！

反省：我們有為主的葡萄園結出好果子嗎？我們是主所喜愛的葡萄園，有主悉心的栽種，豈能只結出野葡萄呢？

代禱：《代禱的邀約》—— 中國社會及教會

## 默想書信：來十一29~十二2

週二 

淺釋：作者在十一章列舉個別舊約人物的信心行動，他們以行動說明何謂信心。另外，信心不只個別的行動，以色列作為信仰群體同樣能以他們集體的行動展現信心，如過紅海、征服耶利哥城等。32節開始，作者不再一一細數信心偉人的事蹟，改用大刀闊斧的方法，綜括地列出士師時代、王國時代、先知的信心偉人的名字，沒有提及他們的信心行動是什麼。然後作者再列舉許多表現信心的行動，而沒有指明行這些事之人的身分。作者藉此寫作手法，表達出一種信心的榜樣比比皆是的感覺。而這些信心的事蹟有些是因信獲勝，有些則是因信忍受苦難。但不論獲勝還是要忍受苦難，他們同樣盼望着更美的應許的實現。最後作者勸慰讀者要把眼光專注於耶穌基督身上。

反省：在閱讀了眾多信心偉人的事蹟後，你有什麼的感覺呢？他們的榜樣有否激勵你勇敢地活出憑信而活的人生呢？憑信而活對你來說是什麼的生活呢？

代禱：《代禱的邀約》—— 香港社會及教會

## 靈閱：詩八1~2及8~19

週三 

淺釋：這是一首祈求神除去怒氣的集體詩。這位群羊的牧者，是坐在二基路伯上的神，是聖潔、尊貴、榮耀和滿有能力的。祂曾引領祂的羊群離開埃及，進入迦南美地；在這期間，祂眷顧、保護、拯救和供應祂的群羊，並向他們彰顯大能。不但如此，群羊的牧者也如一位園丁，悉心栽培園裏的葡萄樹，使它們生根發芽、生長茂盛。不過，葡萄樹卻令她的栽培者失望，以色列民的過犯和叛逆確實令神傷心；神興起了如野獸般兇猛的仇敵進到葡萄園中，砍伐和毀壞園中的葡萄樹。故此，神的子民屢次向神發出懇切的祈求，祈求神消除祂的怒氣（第3、7及19節），再次向他們仰臉，使他們得到神的拯救，在靈性上得到復興。

反省：想一想，神如何眷顧、保護、拯救和供應我們、並悉心的培育我們成長？我們的屬靈生命成長是否讓神滿意和快樂，抑或是讓祂傷心和失望？

代禱：《代禱的邀約》—— 兒童及少年團契

## 默想路得記：得三14~15

週四 

淺釋：波阿斯沒有在路得社會地位極為脆弱的時候佔她便宜，更叮囑路得「不可使人知道有女子到場上來」，這絕非因為他行事不光明，相反，是要在他能履行律法的責任、合法地迎娶路得之前，免她受流言蜚語的傷害，損害她極好的名聲。此舉也同時保障了波阿斯本人的名聲，能使他在執行第四章所載的一連串行動時不致節外生枝。「六簸箕大麥」其實相當沉重，這行動一方面表示波阿斯對路得以至拿俄米的照顧是極為慷慨，另一方面也向路得並拿俄米證明他願意履行一個照顧者的責任；倘若那位比他更親的親屬放棄自己的權利，那六簸箕大麥就成為波阿斯迎娶路得的聘禮之一部分。在第15節的代名詞在某些抄本是「他」，表示波阿斯立即進城採取行動；另一些抄本是「她」，表示路得回到婆婆那裏，均對故事無損。

反省：波阿斯的正直和對別人的承擔，以及路得對拿俄米無條件的順服，都是成就神的計劃的重要元素。今天當你讀聖經，會否同樣重視聖經對生活的約束力、它所賦予的權利和責任，以及它要求於你的順服呢？

代禱：《代禱的邀約》—— 青年及長者團契